

# 为争“自由恋爱权” 镇海80岁老人 把两个儿子告了

## 调解员：父母黄昏恋 子女应多些理解和宽容

镇海80岁的李大爷安安稳稳过了大半辈子,近日却做了件颇有些惊世骇俗的事——他把两个儿子告了,原因是儿子反对其谈恋爱。

李大爷说自己很无奈,好不容易碰到了等待多年的那个人,儿子们却要“棒打鸳鸯”,甚至给自己下了“五条禁令”。而儿子们也觉得很冤,说实在是担心老父亲上当受骗。

这是怎么回事呢?昨天,记者听镇海区司法局的工作人员和记者说起其中的故事。

### 1 “等了这么多年,终于等到她!”

李大爷本来有个和美的家庭,和妻子育有两个儿子。无奈,妻子早早离世。李大爷没有再找伴侣,儿子们之后各自成家,原来的房子就剩李大爷独自生活了。

“进进出出都是一个人,很冷清。”不知道什么起,李大爷萌生了再找个伴过日子的想法,盼着有人可以说说话。

他一直没有遇到想一起生活的人,直到遇到了王阿姨。

“别人介绍我们认识的,等了这么多年,终于等到她了。”初次见面时,李大爷就对王阿姨很有好感。很快,两个人确定了恋人关系。没过多久,李大爷正式把王阿姨介绍给了儿子们。顺利的是,两个儿子都接受了。

这中间,李大爷不小心摔倒,腿受伤了。受伤的日子,他更是感受到王阿姨的温情。“她很细心,把我照顾得很好,没话说。”

### 2 “她看上的是我爸的钱!”

没想到一年之后,顺风顺水的黄昏恋遭“棒打鸳鸯”。

那天,李大爷的两个儿子突然来到父亲家中,极力反对父亲与王阿姨继续交往。儿子们“没收”了李大爷的户口簿、房产证等一系列证件,每月只给李大爷2000元的生活费。

事情为什么会突然急转直下呢?原来,李大爷的两个儿子从亲戚口中得知,王阿姨与父亲交往后,曾多次向父亲借钱,累计下来已经不是小数目。

这让两个儿子有了疑心,就去调查了王阿姨的情况。结果这一查发现一件事——王阿姨与他人存在债务纠纷。两个儿子认定,王阿姨是盯上了父亲名下的房产、存款和退休工资。

面对儿子的“调查结果”,李大爷坚持认为,是儿子们误会了王阿姨。李大爷说,王阿姨确实向自己借了钱,但只有两万元,而且王阿姨主动提出一定要打借条。

对于李大爷的解释,两个儿子并不认同。为了阻挠李大爷,两个儿子不仅拿走了李大爷的重要证件,还限制他外出,甚至制订了“五项禁令”:1. 日常生活开支每月不准超过2000元;2. 不准与王阿姨继续交往;3. 不准购买保健品;4. 不准旅游;5. 不准在外过夜。

“我有婚姻自由和对财产自由支配的权利,他们无权干涉。”儿子们的百般阻挠让李大爷非常恼火,父子三人因此发生多次争吵。

### 3 为争“恋爱权”,老人把儿子告上法庭

一边是两个儿子的横加干涉,一边是王阿姨的温情脉脉,对比之下,李大爷更加坚定了自己的态度。他决心,要争回自己的“恋爱权”,并且拿回自己的一系列重要证件。

李大爷多次走访信访部门和派出所希望能够解决问题,可是父子之间的不妥协,也让这件事情一拖再拖。2016年初,李大爷找到了街道的社区调委会,希望调解员能为自己主持公道。调解员听了李大爷的讲述,也留了心。

“现在老年人的再婚问题确实存在不少隐患,骗财事件时有发生,李大爷是不是真的碰到骗子了?”调解员先侧面走访,了解王阿姨的情况。

调解员发现,王阿姨的确曾向李大爷借过钱,但是王阿姨的债务问题据李大爷说是属于三方债务,跟自己借钱也是临时周转。调解员又联系了李大爷的两个儿子。电话里,两个儿子异口同声地反对李大爷的恋情,并认定王阿姨与李大爷交往是另有所图。

一边是岁月不等人,一边是儿子反对自己和王阿姨相处。痛定思痛,2017年初,为了争回“恋爱权”,李大爷一纸诉状将两个儿子告上法庭。

### 4 法官律师联手调解,老人继续恋爱

法院受理李大爷的案件后,承办法官考虑到这起案件属于“家务事”,在与调解员多次沟通后,建议进行诉前调解。

有了法院的支持,李大爷的两个儿子终于肯露面了,这才有了新一轮调解。

“你们的做法已经违反了法律的规定。”调解一开始,法官和律师就给两个儿子上起了法律课:法律规定老年人的婚姻自由受法律保护,子女或其他亲属都不得干涉;老年人对个人的财产,依法享有占有、使用、收益和处分的权利。

另一边,调解员则是站在同龄人的角度给李大爷做起了思想工作,希望李大爷能够理解儿子们的苦心。

法官的据理析法,调解员的苦口婆心,让父子三人渐渐沉默下来。

在法官和调解员的共同建议下,李大爷决定将自己已故妻子的所有财产按照继承法进行分配,至于自己的财产继续由自己支配,同时两个儿子及时返还李大爷的房产证、土地使用证、户口簿、借条等。

调解员昨天告诉记者,如今,父子矛盾彻底得到了解决,儿子们有空还会去看望李大爷。李大爷与王阿姨两位老人也重新回到了以前的平静生活。

调解员有话

### 子女应当尊重父母的婚姻权利

平时调解中,也经常碰到老人“黄昏恋”遭遇子女反对的家庭纠纷。

调解员说,如前面所述,从法律上来看,和年轻人一样,老人也依法享有人身自由和婚姻自主权。

像案例中这样,子女粗暴干涉老人婚恋的行为,不仅侵害了李大爷的基本权益,也伤了李大爷的心,伤了原本和睦的父子情。

“如果单身老人能找到合适的老伴共度晚年,未尝不是一件好事。”调解员说,社会、子女应该对“黄昏恋”多一些宽容和理解,让老人们也能去追求自己想要的幸福。

### “黄昏恋”不妨先约定财产归属

从实际情况来看,“黄昏恋”经常还会伴随着财产纠纷。有老人之间的,也有案例中这样子女关于父母财产处置问题的纠纷。

调解员建议,为了防范风险,更为了保护老人的合法利益,子女可提醒、建议老人与“新老伴”就同居期间或再婚期间的财产进行约定,或者通过财产公证等法律手段加以解决。“黄昏恋”双方可事先通过协商约定婚前、婚后财产的归属情况。

记者 王颖 通讯员 曹晓芳 宋元元

## 《2017食用油满意度调查》结果出炉! 您家的油排第几?

中国质量协会组织近日公布了《2017年度食用油行业满意度调研》结果。此次调研对全国具有不同消费特征的29个城市消费者,通过线上调查的方式收集数据,最终获取的有效样本3693个。本次调研主要针对消费者对食用油品牌的满意度、忠诚度以及NPS(净推荐值,亦可称口碑)进行调查。

### 何种食用油更受青睐?

调查显示,花生油、调和油、橄榄油是当下消费者比较青睐的主流油品。约半数的被访消费者一般喜欢购买和使用花生油。其主要原因是花生油不仅营养丰富而且香味浓郁,更符合中国人的饮食习惯。

在欧美国家,高油酸食用油受到热捧,近年来中国消费者也更加注重食用油是否健康。高油酸花生油、橄榄油纷纷抢占超市货架,其重要原因就是油酸含量高,

油酸是一种单不饱和脂肪酸,而且油酸稳定性高,抗氧化,能够延长保质期。橄榄油的油酸含量高,但味道略有青涩,更适合凉拌等冷烹方法,温度过高会破坏橄榄油的营养成分,这也让喜欢热食的中国人望而却步,因此作为“泊来油”的橄榄油在中国市场地位略显尴尬。

### 鲁花独占鳌头原因是什么?

此次调查中,鲁花以79%的满意度指数、11.0%的高NPS指数独占鳌头,这说明在售后满意度以及忠诚度方面,鲁花都有着不俗的表现。鲁花之所以能够取得这样的成绩,也并不是偶然的。据了解,鲁花从建厂之初就提出了“绝不让消费者食用一滴不利于健康的油”的郑重承诺,并且在企业发展的过程中,不断科技创新,独创出了5S物理压榨工艺,并于2013年荣获了

“国家科技进步奖”,成为食用油行业唯一获此殊荣的企业,尤其是去除黄曲霉素技术,填补了该项技术的世界空白,引领了行业的进步与发展。如今,鲁花正以高端食用油引领者的姿态,不断加大研发力度,生产“安全、健康、美味”的高品质食用油,满足更多消费者对美好生活的追求。

就在不久前,鲁花推出了两款新品,鲁花高油酸花生油和双冠高油酸食用调和油,这两款新品的油酸含量均达到了75%以上,可媲美进口橄榄油,而且香味浓郁、适合煎炒烹炸,贴合了消费者对健康的追求和对菜品“色香味”俱全的高要求,深受好评。

看来,当今社会想要获得消费者的信赖,除了产品的质量要过硬,还要不断发现消费者的新需求以及潜在新需求,不断贴合大众,才能真正做到在消费者心中站稳脚跟。